

## КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 12 раз  
в месяцАДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советовСоветско-Польская Декларация  
о дружбе и взаимной помощи

4 декабря с. г. в Москве в результате переговоров, происходивших между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики г. Вл. Сикорским и Послом Польской Республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, была подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи.

Проникнутая духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, которым воодушевлены обе договаривающиеся стороны, Советско-Польская Декларация о дружбе и взаимной помощи войдет в историю советско-польских отношений как программный документ общей борьбы против ненавистного врага, против поработителя славянских народов, войдет в историю освободительной борьбы человечества против немецко-гитлеровского империализма, как яркое свидетельство непреклонной, железной воли всех свободолюбивых народов, объединившихся в борьбе против кровавого Гитлера, добиться победоносного завершения этой борьбы, добиться полного разгрома и уничтожения немецко-фашистских полчищ.

Но этим не исчерпывается важнейшее значение того политического документа, который представляет собой Советско-Польская Декларация о дружбе и взаимной помощи. Советско-Польская Декларация — новый вклад в дело борьбы с немецко-гитлеровским империализмом, новый вклад в дело борьбы за обеспечение справедливого и прочного мира между народами.

Весь мир разделен на два лагеря. В одном — все свободолюбивые народы, в другом — черные силы реакции во главе с кровавым Гитлером, который хочет отбросить человечество назад, в мрак средневековья. Нынешняя историческая борьба решает вопрос о путях развития человечества, ибо разбойничий гитлеровский империализм поставил своей целью установление своего кровавого господства во всем мире. Он стремится превратить все народы в бесправных, безгласных рабов. Гитлеровские полчища залили кровью Европу, превратили ее в концентрационный лагерь, истребили и превратили в калек миллионы людей. Они растоптали культуру, величайшие достижения человеческой мысли.

Гитлер повинен в тягчайших преступлениях перед всем человечеством, ибо всюду, где появляются его разбойничьи орды, уничтожаются независимость и свобода народов, их государственная и национальная самостоятельность. Растоптаны все международные соглашения и договоры. Гитлеровские бандиты не признают никаких международных законов. Грубая сила разбойника, виселица и плаха — вот закон, который хотят навязать гитлеровские бандиты свободолюбивым народам, всему человечеству. Гитлеризм — это враг без чести, враг подлый и низкий, готовый на любое преступление.

Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества — с ним невозможен никакой компромисс — таково первое принципиальное положение, изложенное в Советско-Польской Декларации. И поэтому оба государства, подписавшие Декларацию, берут на себя обязательство совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

Борьба идет не на жизнь, а на смерть. Остервенелый враг знает, что в нынешней войне моторов и резервов потенциальное преимущество на стороне антигитлеровского фрон-

та, в распоряжении которого неисчислимые людские резервы и громадные экономические возможности. Именно поэтому так яростен напор его сейчас. Он больше всего боится того момента, когда придут в действие все могучие силы того громадного фронта, который поднялся против Гитлера. Готовясь к разбойничьим захватам, к осуществлению своих планов господства во всем мире, гитлеровский империализм создал громадную военную машину, таран, при помощи которого он хотел раздавить поодиночке своих противников. Планы Гитлера сорваны. Героическое сопротивление Советского Союза притупило действие фашистской военной машины. Но чтобы ее сломать, чтобы уничтожить ее окончательно, чтобы разгромить фашистско-немецкие полчища, нужны объединенные напряженные усилия всех участников антигитлеровской коалиции.

Советско-Польская Декларация ясно говорит о том, что в нынешней великой борьбе народы СССР и польский народ стоят рядом, что советские и польские войска будут драться рука об руку против общего врага до полной победы, до полного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Нет никакого сомнения, что правое дело, за которое борются советский и польский народы, за которое борются народы Великобритании и других наших союзников при поддержке Соединенных Штатов Америки, восторжествует. Победа будет завоевана. И на смену боевому сотрудничеству придут мирные, добрососедские отношения, которые обеспечат мирный труд и процветание обеих стран.

На живых, на страшных делах убедился мир в том, что несет Гитлер человечеству. Он привел уже Европу к катастрофе. Его «новый порядок», который означает полное подавление демократических свобод, уничтожение национальной и государственной независимости народов, порабощение и беспроектный гнет, должен быть сметен с лица земли. Мало того, человечеству должны быть даны гарантии, что никогда больше в его истории не повторятся страшные злодеяния, совершенные гитлеровскими разбойниками, что никогда больше не будет в истории человечества такой черной, мрачной страницы, какую вписал в нее кровавый людоед Гитлер.

После победоносного завершения войны, после разгрома и уничтожения немецко-фашистских полчищ должен быть создан мир, справедливый, длительный и прочный. Это может быть достигнуто только в результате новой организации международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. Об этом говорит пункт третий Советско-Польской Декларации, в которой подчеркнуто, что при создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств.

Советский народ, советская общественность от всей души приветствуют мужественную боевую Декларацию Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи в твердой уверенности, что на позициях этой программы боевого сотрудничества в борьбе за победоносное завершение войны и создание длительного, прочного мира после войны стоят все свободолюбивые народы, все участники антигитлеровского фронта.

Исход великой освободительной войны человечества против кровавого Гитлера может быть только один — полная и окончательная победа над злейшим врагом человечества, победа, которая принесет человечеству длительный, прочный и справедливый мир.

(Передовая «Правды» за 6 декабря).

За досрочное выполнение  
производственных заданий

В своем историческом выступлении на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября великий вождь народов товарищ Сталин призвал всех советских граждан, мужчин и женщин, трудиться на своем посту не покладая рук, чтобы фронт, Красная Армия были обеспечены всем необходимым.

Практическими, конкретными делами отвечают на призыв любимого вождя члены нашей лесохозяйственной бригады. Ноябрьский план по выпуску продукции нами выполнен на 171 проц. План IV квартала будет выполнен досрочно — к 20 декабря.

С каждым днем у нас растет производительность труда, множатся ряды стахановцев. Рабочие тт. Боробейникова, Рыбакова, Севрюгина, Смирнова, Нефедова и другие ежедневно выполняют нормы на 150—200 процентов. Люди работают с исключительным подъемом, стремясь всеми мерами оказать помощь фронту, доблестью Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими оккупантами.

В лесохозяйственной бригаде созданы 3 фронтовые бригады. Они с первых дней работы показывают высокие образцы труда. Вторая бригада, которой руководит А. Потемин, ежедневно выполняет производственное задание на 180—200 проц. Систематически перевыполняют задания бригады тт. Буянова, Громовой. Хорошо работает бригада А. Чекаревой. Здесь

все рабочие дают в день по полторы — две нормы.

Всю работу мы перестраиваем на военный лад, подчиняем ее интересам фронта. Дать стране, фронту больше лесоматериала — таково стремление всего коллектива лесохозяйственной бригады.

Мы имеем все условия работать еще лучше, если мы устраним имеющиеся недостатки. А они у нас имеются. До сего времени не все колхозы, которые заключили договора с артелью, привлечены для работы в лесу, на заготовку и вывозку лесоматериала. Не приведен в надлежащий порядок мехтранспорт. Лесопильный завод еще полностью не обеспечен сырьем. Имеются и другие недостатки, которые должны быть устранены в ближайшие дни.

Будем широко практиковать опыт работы фронтовых бригад, добиваться перевыполнения производственных заданий всеми бригадами, рабочими. Будем множить ряды стахановцев-двухсотников. Еще шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий.

Все свои силы, всю свою энергию и волю мы направим на оказание активной помощи фронту, Красной Армии, на разгром и истребление фашистских оккупантов.

В. Бабушкин.

Председатель Урянской лесохозяйственной бригады имени «Комсомольской правды».

## Работа депутатов сельсовета

В дни великой отечественной войны советского народа с немецкими оккупантами депутаты Урянского сельсовета перестроили свою работу на военный лад, подчинили ее интересам фронта, интересам быстрого разгрома врага. На призыв любимого вождя товарища Сталина — дать стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — они ответили конкретными делами, усилением помощи фронту.

Хорошо работает сельскохозяйственная комиссия, которой руководит депутат сельсовета и райсовета Александра Егоровна Пугачева. В текущем году все колхозы успешно справились с сельскохозяйственными работами, получили высокий урожай. Средний урожай зерновых по колхозам сельсовета составляет 13—14 центнеров с гектара. Колхозы досрочно выполнили все обязательства, перевыполнили государственный план развития животноводства.

Александра Егоровна держит постоянную, крепкую связь со своими избирателями, проводит с ними беседы, читки га-

зеты, рассказывает о героической борьбе Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками, мобилизует колхозников на новые производственные победы.

Мокроносковская сельхозартель «Прожектор», которой руководит тов. Пугачева, является передовой не только в сельсовете, но и в районе. Она своевременно закончила все сельскохозяйственные работы, досрочно выполнила обязательства по сдаче хлеба, мяса, льна и других продуктов.

Тесную связь со своими избирателями держат депутаты сельсовета тт. Хохлова, Чапыгин, Пугачева, Шабарова. Они проводят среди них массово-политическую работу, мобилизуют на новые производственные победы, на еще большую помощь фронту. Работая председателем Климовской сельхозартели имени Ю. М. Кагановича, тов. Шабарова оказывает повседневную помощь семьям мобилизованных.

В. Костров.

Председатель Урянского сельсовета.

## РЕШЕНИЕ

Исполкома Уренского Райсовета депутатов  
трудящихся 11 декабря 1941 года

С 15 декабря 1941 г. временно, до особого распоряжения установить начало работы в предприятиях и учреждениях с 9 час. 30 мин. утра до 18 час. с перерывом на 30 минут.

Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ.  
И. о. секретаря А. КУДРЯВЦЕВ.

## ВЕРНО СЛУЖИТЬ НАРОДУ

В грозные дни великой отечественной войны еще больше чем когда-либо «Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин» (Сталин).

Военная обстановка обязывает депутатов по-новому перестроить работу, подчинив ее требованиям фронта, мобилизации всех сил на разгром немецких оккупантов. Э о глубоко осознали депутаты Введенского сельсовета — председатель Дивановской сельхозартели «Трактор» тов. А. Т. Кочугова и Больше Тереевской артели имени Сталина тов. А. И. Корнева, которые сумели возглавить политический и трудовой подвиг колхозников и направить его на всемерное оказание помощи фронту. Выполняя призыв товарища Сталина — дать больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, — эти колхозы в срок справились со всеми сельхозхозяйственными работами, полностью выполнили обязательства перед государством по всем видам поставок, засыпали отборным зерном семенные, фуражные и другие общественные фонды.

В тесной связи со своими избирателями находится депутат сельсовета Анна Ивановна Корнева. Она знает все радости каждого колхозника, чутко прислушивается к запросам своих избирателей.

Многие мужчины ушли на борьбу с озверевшим фашизмом. Колхоз оказывает их семьям большую помощь. Так, например, артель выдала жене красноармейца Е. Комаровой 3 пуда хлеба, П. Скворцовой и М. Комаровой — по 2 пуда.

Заботливый глаз Анны Ивановны проникает всюду. Во время молотбы она постоянно была на току, помогала деловым советом. Она внимательно следит за строительством скотного двора, расходом кормов,

денежных средств и т. д. По примеру своего депутата все колхозники активно включились в патристическое движение — сбор теплой одежды и белья для Красной Армии. Они послали доблестным защитникам родины 60 метров холста, 9 овец, 7 кг. шерсти, носки и другие вещи.

Депутат тов. Корнева повседневно знакомит избирателей с ходом военных событий, читает сводки Советского Информбюро, рассказывает о боевых подвигах мужественных защитников родины. Тов. Корнева помогает в налаживании агитационно-массовой работы дружим колхозам. На днях провела собрание с женами красноармейцев Безбородовской сельхозартели «По-новому жить».

На предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 11 декабря 1937 года товарищ Сталин говорил: «Депутат должен знать, что он слуга народа. И он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народа».

Однако не все депутаты Введенского сельсовета отвечают своему высокому долгу — быть слугою народа. Некоторые из них еще не отрешились от настроений мирного времени, не перестроили свою работу на военный лад. Долговский и Безбородовский колхозы, где депутатами тт. Сахарова и Курская, до сих пор имеют задолженность по выполнению обязательств перед государством.

Б. Животовская

В течение 10 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 9 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

За 9 декабря наша авиация уничтожила и повредила 14 немецких танков, 620 автомашин с войсками и грузами, 20 полевых и зенитных орудий с прислужкой, более 280 повозок с боеприпасами, истребила или рассеяла более полка вражеской пехоты.

Части тов. Лелюшенко, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев истребили 2800 солдат и офицеров противника, выбили немцев из ряда населенных пунктов. В том числе захвачено нашими бойцами трофеев — 7 танков, 12 тяжелых орудий, 18 противотанковых орудий, 200 грузовых и 12 легковых автомашин, 80 пулеметов, 100 автоматов. На другом участке фронта бойцы тов. Кузнецова за один день боев освободили от фашистских захватчиков свыше 40 селений, истребили около 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 75 танков, 200 автомашин, 112 мотоциклов, два склада с боеприпасами, много орудий, пулеметов и автоматов.

Летчики авиачасти тов. Холзакова, действующие на Ленинградском фронте, за несколько дней боевых действий уничтожили 70 немецких автомашин с боеприпасами, 10 полевых орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвали базу горючего и истребили до 4 рот пехоты противника.

## Рейд по тылам врага

## Загадочный дом

Группа наших бойцов с наступлением сумерек отправилась в разведку. Ей предстояло выяснить, что делается в окрестных деревнях. Разведчики пошли лесом, — так приказал командир отряда Иовлев.

— В движении нужна крайняя осторожность, — и на этот раз предупредил он. — В бою о ней иногда можно забыть, но в движении осторожность — это закон! Разведчики старались ступать как можно легче, но снег все-таки изредка поскрипывал. Тогда казалось, что шаги их слышны далеко вокруг.

Деревня, к которой приближался отряд, с виду представлялась совсем мирной и тихой. Но тишина на фронте обманчива. Кто-то указал на дом, в котором вместо окон зияли дыры.

— Над этим домом почему то днем кружил самолет, — настороженно сказал лейтенант Лискунов.

Разведчики залегли. Они внимательно следили за подозрительным домом. Нет, это был не обычный дом! Вот мотоциклист, только что вылетевший с противоположного края деревни, остановился близ него. Зачем? Разведчики выжидали. Через несколько минут, ровно в полночь,

в разбитом окне мелькнула фигура и вспыхнул яркий красно-желтый луч. В воздух взлетела ракета, и снова все стихло.

Это, без сомнения, были сигналы. Но кому? Ждать пришлось недолго. Где-то слева, в небе, послышался шум мотора. Из сада бойцы видели, как самолет сделал круг над деревней и стал снижаться вблизи таинственного дома.

— Наш, наверное, — сказал кто-то шепотом. — Сейчас бомбить будет!

— Какой там наш! — раздраженно ответил Лискунов. — Гуд-то у него, слышишь, какой? Булькает! Это немецкий бомбардировщик...

Лискунов хотел сказать еще что-то, но оборвал себя на полуслове. В разбитом окне опять промелькнула фигура. Все разведчики, пристально следившие за домом, чуть не ахнули от удивления. Из окна полились как-то красно-желтые световые полосы. Потом снова ярко вспыхнул красно-желтый луч, и высоко в ночном небе разорвались одна за другой три ракеты.

Теперь уже нетрудно было догадаться, что этот дом нечто вроде маяка для самолетов, направляющихся из немецкого ты-

ла в линию фронта, к Москве. Немедленно было решено уничтожить сигнальщик. Разведчики окружили дом со всех сторон. Дали залп. Послышались вопли, но замешательство фашистов длилось лишь мгновение. Загремели ответные выстрелы. Всполошилась вся деревня. Испуганные немцы выбегали из теплых хат на мороз. Они не понимали, что произошло и, чтобы подбодрить себя, стреляли в воздух. Немецкие пулеметчики строчили по противоположному краю деревни.

Тем временем разведчики обошли вокруг дома. У дверей его, рядом с двумя мотоциклами, стоял «Фиат». Разведчик Прудонский сильным рывком отворил дверь. На сидении нащупал толстую офицерскую сумку. Схватил ее — и к бойцам.

Впоследствии оказалось, что в сумке были аккуратно уложены противоязвенная накладка, «Фиат», мыло «Заря свободы», детские трусики, заржавленный столовый нож, противогаз и вабой-то пакет...

Чем дальше бойцы отходили от деревни, тем чаще слышались выстрелы. Немцы никак не могли успокоиться.

К. Напомнящий.

Устраивая на дорогах засады, партизаны истребляют фашистов, грузовые машины и повозки немцев. Успешное нападение совершил отряд на вражеский продовольственный обоз. Перебив охрану, партизаны часть грузов захватили с собой, а остальное уничтожили. Несколько дней спустя отряд уничтожил фашистский самолет, сделавший вынужденную посадку. Только за последнее время партизаны отряда тов. Х. истребили 40 немецких солдат и 11 офицеров. Установив связь с командованием частей Красной Армии, славные советские патриоты помогли уничтожить фашистский артиллерийский склад, радиостанцию и разгромить аэродром, где находилось 35 самолетов противника.

Неудачи немецко-фашистских войск под Москвой вызывают большую тревогу среди немецких солдат. Солдат 6 роты 86 мотополка 10 танковой дивизии Име Герберг показал: «В последнее время 6 рота 10 танковой дивизии имела в наличии только 20 человек. Первая рота 2 батальона — всего 8 человек. Остальные убиты и ранены. Из 200 танков, которыми располагала 10 танковая дивизия, осталось 30—40 танков. Германские войска под Москвой несут исключительно большие потери». Обер-ефрейтор 1 роты 66 зенитного дивизиона 17 танковой дивизии Вальтер Фермер показал: «17 танковая дивизия потеряла свыше 50 процентов танков. Велики также людские потери. Наша рота, например, в последних боях потеряла 60 человек убитыми и ранеными. Если раньше говорили о предстоящем падении Москвы, близком конце войны, то теперь этому никто не верит». Военнопленный из штабной роты 240 пехотного полка 106 пехотной дивизии Фис Вермер показал: «Только за последние три дня боев 240 пехотный полк потерял 500 человек убитыми и ранеными. В штабной роте из 130 человек осталось 40 человек. Настроение солдат с каждым днем ухудшается. Многие солдаты больны. В победу Германии многие уже перестают верить. Они недовольны войной, хотят домой». Солдат 3 мотоциклетной роты 50 стрелкового полка 20 танковой дивизии Фелас Вильгельм показал: «Настроение солдат стало очень плохим. В роту имеется более 50 процентов обмороженных и много больных гриппом. Солдаты возмущены и начинают уже открыто выражать недовольство войной».

## Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛУХИН.

В магазин КОГИЗ'а поступила новая оборонная литература и доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября.

1—2. 515.

МЦ 22388. Урень, тип. газ.  
«К. И». Тираж 3500 экз.